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能動的サイバー防御に関する意識調査

調査期間: 2024年12月9日
調査対象や人数: 全国の18歳以上の男女1000人

調査方法: インターネット上でのアンケート

※ Yahoo!クラウドソーシングを利用し、属性等を指定
することなく広く一般的に回答を集めたものです

紀尾井町戦略研究所

※「能動的サイバー防御」とは、武力攻撃に至らないものの、国、重要インフラ
等に対する安全保障上の懸念を生じさせる重大なサイバー攻撃のおそれがある場
合、これを未然に排除し、また、このようなサイバー攻撃が発生した場合の被害
の拡大を防止するために取られる措置のことをいいます。
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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所直哉）は、月2回程度、時事関係のトピックを中心とした調査を行っています。

調査の目的
日本の企業などを狙ったサイバー攻撃は高度化・常態化し、その手口は一層巧妙化しています。こうし

た状況を受け、政府は「能動的サイバー防御（Active Cyber Defense）」の導入に向けた検討を進めて
います。このオンライン調査は、12月9日に全国の18歳以上の男女1000人に対して実施した結果をまと
めたものです。

調査結果サマリ
サイバー攻撃に対して国家や重要インフラを守る「能動的サイバー防御」について、聞いたことはある

が詳しくは知らない人が最多の44.4％を占め、まったく知らないとした人が30.9％で続いた。「よく
知っている」「ある程度知っている」と答えた人を職業別に見ると会社役員・団体役員が5割で最多で、
支持政党別では自民党だけが3割を超えた。

政府が導入に向けて検討を進めている能動的サイバー防御に賛成する人が59.4％を占めた。賛成とした
人を職業別に見ると、会社役員・団体役員が8割でトップ、次いで会社の正社員・団体の正職員、公務員
（団体職員や教職員を除く）、自営業・専門職（士業等）・自由業が6割台だった。支持政党別では自民
などで8割を超し、日本維新の会が7割台で続いた。一方、立憲民主党、共産党、れいわ新選組、「支持す
る政党はない」とする無党派層が5割台で最も低い層となった。

政府が2025年の通常国会に能動的サイバー防御の関連法案を提出すべきだと思う人が42.0％と最多で、
提出すべきだと思うが25年の通常国会でなくてもよいと思う人の23.6％が続いた。

能動的サイバー防御導入に賛成59％
25年通常国会提出すべき42％、ネット上の情報収集・解析「条件付き容認」65％

[オンライン調査] 能動的サイバー防御に関する意識調査
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能動的サイバー防御のため、インターネット上の情報やデータを収集して解析することを条件付きで認
めて良いと思う人が65.7％。プライバシー保護の観点から、通信内容の解析が適切に行われているかどう
かを監視するため、政府から独立した機関の設置が必要だと思う人が69.1％に上った。

サイバー攻撃に対して、相手のサーバーにアクセスして攻撃を防ぐ手法を認める必要があると思う人が
73.8％に達した。

民間がサイバー攻撃を受けた際の報告義務を、すべての事業者に適用すべきだと思う人は47.3％、重要
インフラ事業者だけに限定すべきだと思う人は32.8％だった。

石破内閣を「支持する」19.5％（前回11月27日18.0％）、「支持しない」55.2%（同56.3％）。

政党支持率は自民16.9％（16.0％）、立憲6.9％（8.5％）、維新5.8％（6.3％）、公明党1.5％
（1.4％）、国民民主党6.4％（5.8％）、共産0.9％（0.9％）、れいわ2.9％（3.0％）、社民党0.2％
（0.3％）、参政党0.5％（0.4％）、日本保守党1.2％（1.5％）、その他の政党・政治団体0.4％
（0.3％）、支持する政党はない54.8％（52.0％）。 国民民主支持と答えた人を年代別に見ると、20代で
は17.1％に上り、自民に並んだ。

※次ページ以降に各設問の結果をグラフで掲載しています。性別や年齢別、職業別、年収別、
内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計は12ページ以降をご覧ください。

無条件で認めて良いと思う
12.8%

条件付きで認めて良いと思う
65.7%

認めるべきではないと思う
6.0%

わからない
15.5%
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よく知っている
2.8%

ある程度知っている
19.8%

聞いたことはあるが、
詳しくは知らない

44.4%

まったく知らない
30.9%

わからない
2.1%

Q1 あなたは、サイバー攻撃に対して国家や重要インフラを守る「能動的サイ

バー防御」を知っていますか。

賛成
59.4%

反対
3.9%

わからない
36.7%

Q2 あなたは、政府が導入に向けて検討を進めている「能動的サイバー防御」

について賛成ですか、反対ですか。
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提出すべきだと思う
42.0%

提出すべきだと思うが、
来年の通常国会でなくて

もよいと思う
23.6%

法案自体を国会提出す
べきではないと思う

3.3%

わからない
31.1%

Q3 あなたは、政府が来年の通常国会に「能動的サイバー防御」関連法案を提

出すべきだと思いますか、思いませんか。

早急な対応が必要なので、
関連法令の改正をすべて関
連法案に盛り込むべきだと

思う
39.8%

基本方針のみ定め、詳細な
改正は後で行うプログラム
法の形で良いと思う

34.2%

その他
2.0%

わからない
24.0%

Q4 「能動的サイバー防御」を行うには、攻撃してきている相手型サーバにアクセス

することを禁止している不正アクセス禁止法や、攻撃手法の研究を妨げる刑法のウィ

ルス作成罪など関連法令を改正する必要があります。政府が提出を目指す「能動的サ

イバー防御」関連法案について、あなたはどのような形が適切だと思いますか。
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無条件で認めて
良いと思う

12.8%

条件付きで認めて
良いと思う

65.7%

認めるべきでは
ないと思う

6.0%

わからない
15.5%

Q5 「能動的サイバー防御」の実現には、サイバー空間で起きていることを把握するた

め、インターネット上の情報やデータを収集し解析します。解析についてはプライバシー

保護や通信の秘密との関係から心配する声もありますが、通信内容の解析は迷惑メール防

止のフィルタリングですでにされています。あなたは、能動的サイバー防御のための解析

は認めても良いと思いますか、思いませんか。

設置が必要だと思う
69.1%

設置の必要は
ないと思う

10.1%

わからない
20.8%

Q6 プライバシー保護の観点から、通信内容の解析が適切に行われているかを

監視するため、政府から独立した機関を設置することについて、あなたはどう

思いますか。
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15.4%

3.1%

2.7%

45.3%

55.0%

71.3%

0% 20% 40% 60% 80%

わからない

その他

いずれの通信も解析すべきでない

国内同士の通信

国内から海外への通信

海外から国内への通信

Q7 あなたは、「能動的サイバー防御」で通信内容を解析する場合、その対象は国内

同士の通信、国内から海外への通信、海外から国内への通信のどれを対象にすべきだ

と考えますか。（複数回答可）

警察（サイバー犯罪対策
を中心に担当する組織）

28.6%

自衛隊（国防やサイバー
戦を担当する組織）

14.6%

政府が設置する
第三の専門組織

39.1%

その他
2.7%

わからない
15.0%

Q8 あなたは「能動的サイバー防御」の実働組織はどこが担当すべきだと思い

ますか。
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認める必要があると思う
73.8%

認める必要はないと思う
5.7%

わからない
20.5%

Q9 「能動的サイバー防御」では、攻撃に対して相手のサーバにアクセスし、

攻撃を防ぐ手法が取られる場合があります。あなたはこのような手法を認める

必要があると思いますか、思いませんか。

認めるべきだと思う
62.2%認めるべきではな

いと思う
10.1%

わからない
27.7%

Q10 「能動的サイバー防御」において、攻撃者の手法や潜在的な相手方を調査する

ため、例えば匿名性の高い通信ができる「Tor（トーア）」を使ってダークウェブ上

で活動する場合があります。この際、現行法では認められていないツールでの取引を

含む方法で情報を収集することを、あなたは認めるべきだと思いますか、思いません

か。
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重要インフラ事業者だけ
に限定すべきだと思う

32.8%

すべての事業者に適用
すべきだと思う

47.3%

わからない
19.9%

Q11 民間企業がサイバー攻撃を受けた際、報告義務を情報通信や電力、金融

などの重要インフラ事業者に限定するべきだと思いますか、それともすべての

事業者に適用すべきだと思いますか。
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Q12 あなたは石破内閣を支持しますか（内閣支持率の推移）

支持する 支持しない わからない

←岸田内閣 石破内閣→
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Q13 あなたの支持政党を教えてください。



11

回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収、扶養家族の有無

Q あなたの性別を教えてください。

男性 66.2%

女性 32.7%

その他 0.1%

回答しない 1.0%

Q あなたの年齢を教えてください。

10代 0.2%

20代 3.5%

30代 12.0%

40代 28.2%

50代 36.4%

60代 14.8%

70代以上 4.9%

Q あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.0%

会社の正社員・団体の正職員 34.9%

公務員（団体職員や教職員を除く） 1.5%

教職員 1.1%

医療、福祉関係の職員等 1.8%

契約社員・パート・アルバイト等 16.5%

自営業・専門職（士業等）・自由業 12.3%

学生 1.2%

専業主婦・専業主夫 9.6%

年金生活・無職 17.6%

その他 1.5%

Q 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人の
年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.3%

100万円未満 7.6%

100万円以上300万円未満 15.6%

300万円以上500万円未満 22.4%

500万円以上800万円未満 19.7%

800万円以上1000万円未満 6.8%

1000万円以上2000万円未満 4.9%

2000万円以上 0.9%

答えたくない 17.8%

Q あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.5%

東北 4.6%

関東 37.7%

中部 19.7%

近畿 18.2%

中国 4.4%

四国 2.9%

九州 8.4%

沖縄 0.6%
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Q1 あなたは、サイバー攻撃に対して国家や重要インフラを守る「能動的サイバー防御」を知っていますか。

人数 よく知っている ある程度知っている聞いたことはあるが、
詳しくは知らない まったく知らない わからない

全体 1000 2.8% 19.8% 44.4% 30.9% 2.1%

性別

男性 662 3.3% 23.6% 44.3% 27.6% 1.2%
女性 327 1.5% 12.5% 44.6% 37.3% 4.0%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 10.0% 10.0% 40.0% 40.0% 0.0%

年齢別

10代 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 35 5.7% 22.9% 20.0% 51.4% 0.0%
30代 120 5.8% 20.8% 36.7% 35.0% 1.7%
40代 282 2.8% 18.8% 46.1% 30.1% 2.1%
50代 364 2.5% 20.9% 44.2% 29.9% 2.5%
60代 148 1.4% 17.6% 53.4% 26.4% 1.4%
70代以上 49 0.0% 18.4% 44.9% 32.7% 4.1%

地域別

北海道 35 2.9% 25.7% 45.7% 22.9% 2.9%
東北 46 2.2% 17.4% 43.5% 32.6% 4.3%
関東 377 3.2% 23.3% 41.6% 31.0% 0.8%
中部 197 2.5% 18.8% 40.1% 34.0% 4.6%
近畿 182 2.7% 16.5% 51.1% 29.1% 0.5%
中国 44 0.0% 20.5% 43.2% 34.1% 2.3%
四国 29 0.0% 10.3% 41.4% 48.3% 0.0%
九州 84 4.8% 16.7% 53.6% 20.2% 4.8%
沖縄 6 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 20.0% 30.0% 40.0% 10.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正
職員 349 4.9% 28.7% 43.3% 21.8% 1.4%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 15 13.3% 13.3% 60.0% 13.3% 0.0%

教職員 11 0.0% 36.4% 27.3% 27.3% 9.1%
医療、福祉関係の職員等 18 0.0% 11.1% 55.6% 27.8% 5.6%
契約社員・パート・アル
バイト等 165 0.6% 12.7% 47.9% 37.0% 1.8%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 123 0.8% 22.8% 41.5% 33.3% 1.6%

学生 12 8.3% 8.3% 50.0% 33.3% 0.0%
専業主婦・専業主夫 96 1.0% 6.3% 52.1% 35.4% 5.2%
年金生活・無職 176 0.0% 15.3% 40.9% 42.0% 1.7%
その他 15 6.7% 6.7% 33.3% 46.7% 6.7%

年収別

収入はない 43 0.0% 16.3% 34.9% 46.5% 2.3%
100万円未満 76 3.9% 14.5% 32.9% 48.7% 0.0%
100万円以上300万円未
満 156 0.6% 10.9% 51.3% 34.6% 2.6%

300万円以上500万円未
満 224 2.7% 26.8% 46.0% 22.8% 1.8%

500万円以上800万円未
満 197 4.6% 27.4% 42.1% 25.4% 0.5%

800万円以上1000万円未
満 68 5.9% 27.9% 47.1% 16.2% 2.9%

1000万円以上2000万円
未満 49 6.1% 28.6% 36.7% 26.5% 2.0%

2000万円以上 9 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0%
答えたくない 178 0.6% 7.3% 47.2% 40.4% 4.5%

内閣支持度別
支持する 195 6.2% 26.2% 41.0% 25.1% 1.5%
支持しない 552 2.4% 18.5% 44.2% 33.0% 2.0%
わからない 253 1.2% 17.8% 47.4% 30.8% 2.8%

支持政党別

自由民主党 169 8.3% 29.0% 39.6% 23.1% 0.0%
立憲民主党 69 4.3% 18.8% 52.2% 23.2% 1.4%
日本維新の会 58 0.0% 19.0% 53.4% 27.6% 0.0%
公明党 15 6.7% 20.0% 53.3% 20.0% 0.0%
国民民主党 64 1.6% 25.0% 48.4% 21.9% 3.1%
日本共産党 9 0.0% 11.1% 44.4% 33.3% 11.1%
れいわ新撰組 29 3.4% 17.2% 37.9% 34.5% 6.9%
社民党 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%
日本保守党 12 0.0% 25.0% 41.7% 33.3% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%
支持する政党はない 548 1.5% 16.8% 43.2% 36.3% 2.2%
わからない 16 0.0% 18.8% 50.0% 12.5% 18.8%
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Q2 あなたは、政府が導入に向けて検討を進めている「能動的サイバー防御」について賛成ですか、反対ですか。

人数 賛成 反対 わからない

全体 1000 59.4% 3.9% 36.7%

性別

男性 662 65.9% 3.5% 30.7%
女性 327 46.8% 4.9% 48.3%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 40.0% 0.0% 60.0%

年齢別

10代 2 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 34.3% 5.7% 60.0%
30代 120 55.0% 3.3% 41.7%
40代 282 62.8% 3.5% 33.7%
50代 364 58.2% 4.4% 37.4%
60代 148 64.2% 3.4% 32.4%
70代以上 49 61.2% 4.1% 34.7%

地域別

北海道 35 51.4% 8.6% 40.0%
東北 46 65.2% 0.0% 34.8%
関東 377 59.4% 4.2% 36.3%
中部 197 61.9% 2.5% 35.5%
近畿 182 60.4% 1.1% 38.5%
中国 44 45.5% 9.1% 45.5%
四国 29 44.8% 13.8% 41.4%
九州 84 61.9% 6.0% 32.1%
沖縄 6 83.3% 0.0% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 80.0% 5.0% 15.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 69.3% 4.0% 26.6%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 15 60.0% 13.3% 26.7%

教職員 11 27.3% 27.3% 45.5%
医療、福祉関係の職員等 18 44.4% 0.0% 55.6%
契約社員・パート・アルバイト等 165 50.3% 4.2% 45.5%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 123 61.8% 3.3% 35.0%

学生 12 50.0% 0.0% 50.0%
専業主婦・専業主夫 96 52.1% 6.3% 41.7%
年金生活・無職 176 54.5% 0.6% 44.9%
その他 15 33.3% 6.7% 60.0%

年収別

収入はない 43 58.1% 7.0% 34.9%
100万円未満 76 50.0% 2.6% 47.4%
100万円以上300万円未満 156 62.2% 2.6% 35.3%
300万円以上500万円未満 224 64.3% 5.4% 30.4%
500万円以上800万円未満 197 64.0% 4.1% 32.0%
800万円以上1000万円未満 68 72.1% 4.4% 23.5%
1000万円以上2000万円未満 49 61.2% 2.0% 36.7%
2000万円以上 9 66.7% 11.1% 22.2%
答えたくない 178 44.4% 2.8% 52.8%

内閣支持度別
支持する 195 74.9% 2.6% 22.6%
支持しない 552 58.5% 5.1% 36.4%
わからない 253 49.4% 2.4% 48.2%

支持政党別

自由民主党 169 85.2% 3.0% 11.8%
立憲民主党 69 50.7% 17.4% 31.9%
日本維新の会 58 74.1% 1.7% 24.1%
公明党 15 60.0% 6.7% 33.3%
国民民主党 64 67.2% 3.1% 29.7%
日本共産党 9 55.6% 0.0% 44.4%
れいわ新撰組 29 51.7% 6.9% 41.4%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 80.0% 0.0% 20.0%
日本保守党 12 75.0% 0.0% 25.0%
その他の政党・政治団体 4 50.0% 0.0% 50.0%
支持する政党はない 548 50.5% 2.7% 46.7%
わからない 16 37.5% 6.3% 56.3%
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Q3 あなたは、政府が来年の通常国会に「能動的サイバー防御」関連法案を提出すべきだと思いますか、思いませんか。

人数 提出すべきだと思う
提出すべきだと思うが、
来年の通常国会でなく

てもよいと思う
法案自体を国会提出す
べきではないと思う わからない

全体 1000 42.0% 23.6% 3.3% 31.1%

性別

男性 662 47.3% 23.3% 3.0% 26.4%
女性 327 31.2% 24.5% 4.0% 40.4%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 40.0% 20.0% 0.0% 40.0%

年齢別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 35 20.0% 25.7% 5.7% 48.6%
30代 120 40.8% 20.8% 0.8% 37.5%
40代 282 45.0% 22.7% 2.8% 29.4%
50代 364 41.2% 24.2% 3.6% 31.0%
60代 148 43.9% 24.3% 2.7% 29.1%
70代以上 49 42.9% 26.5% 10.2% 20.4%

地域別

北海道 35 40.0% 17.1% 0.0% 42.9%
東北 46 45.7% 21.7% 0.0% 32.6%
関東 377 40.8% 23.6% 4.2% 31.3%
中部 197 39.6% 24.4% 2.5% 33.5%
近畿 182 46.7% 23.6% 2.2% 27.5%
中国 44 31.8% 27.3% 6.8% 34.1%
四国 29 34.5% 24.1% 6.9% 34.5%
九州 84 48.8% 22.6% 3.6% 25.0%
沖縄 6 50.0% 33.3% 0.0% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 50.0% 20.0% 5.0% 25.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 47.9% 26.4% 2.6% 23.2%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 15 46.7% 40.0% 0.0% 13.3%

教職員 11 9.1% 54.5% 0.0% 36.4%
医療、福祉関係の職員等 18 38.9% 11.1% 0.0% 50.0%
契約社員・パート・アルバイト等 165 33.9% 24.8% 4.2% 37.0%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 123 47.2% 20.3% 3.3% 29.3%

学生 12 41.7% 8.3% 8.3% 41.7%
専業主婦・専業主夫 96 32.3% 26.0% 7.3% 34.4%
年金生活・無職 176 41.5% 18.2% 1.7% 38.6%
その他 15 33.3% 13.3% 6.7% 46.7%

年収別

収入はない 43 37.2% 30.2% 4.7% 27.9%
100万円未満 76 39.5% 17.1% 2.6% 40.8%
100万円以上300万円未満 156 41.0% 25.6% 2.6% 30.8%
300万円以上500万円未満 224 44.2% 23.7% 3.1% 29.0%
500万円以上800万円未満 197 45.2% 25.9% 3.0% 25.9%
800万円以上1000万円未満 68 48.5% 33.8% 1.5% 16.2%
1000万円以上2000万円未満 49 49.0% 16.3% 2.0% 32.7%
2000万円以上 9 55.6% 22.2% 0.0% 22.2%
答えたくない 178 33.7% 18.5% 5.6% 42.1%

内閣支持度別
支持する 195 52.3% 28.2% 2.1% 17.4%
支持しない 552 40.6% 24.1% 4.5% 30.8%
わからない 253 37.2% 19.0% 1.6% 42.3%

支持政党別

自由民主党 169 63.9% 27.8% 1.8% 6.5%
立憲民主党 69 29.0% 37.7% 4.3% 29.0%
日本維新の会 58 58.6% 25.9% 0.0% 15.5%
公明党 15 33.3% 26.7% 13.3% 26.7%
国民民主党 64 48.4% 26.6% 1.6% 23.4%
日本共産党 9 44.4% 22.2% 11.1% 22.2%
れいわ新撰組 29 37.9% 10.3% 10.3% 41.4%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0%
日本保守党 12 58.3% 25.0% 0.0% 16.7%
その他の政党・政治団体 4 50.0% 0.0% 25.0% 25.0%
支持する政党はない 548 34.5% 21.2% 3.5% 40.9%
わからない 16 31.3% 6.3% 0.0% 62.5%
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Q4 「能動的サイバー防御」を行うには、攻撃してきている相手型サーバにアクセスすることを禁止している不正アクセス禁
止法や、攻撃手法の研究を妨げる刑法のウィルス作成罪など関連法令を改正する必要があります。政府が提出を目指す「能動的
サイバー防御」関連法案について、あなたはどのような形が適切だと思いますか。

人数
早急な対応が必要なの
で、関連法令の改正を
すべて関連法案に盛り

込むべきだと思う

基本方針のみ定め、詳
細な改正は後で行うプ
ログラム法の形で良い

と思う
その他 わからない

全体 1000 39.8% 34.2% 2.0% 24.0%

性別

男性 662 44.7% 33.8% 1.5% 19.9%
女性 327 30.6% 34.6% 2.1% 32.7%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 20.0% 40.0% 30.0% 10.0%

年齢別

10代 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 22.9% 42.9% 2.9% 31.4%
30代 120 36.7% 29.2% 0.0% 34.2%
40代 282 38.7% 37.2% 2.5% 21.6%
50代 364 41.8% 31.9% 2.5% 23.9%
60代 148 44.6% 35.1% 0.0% 20.3%
70代以上 49 38.8% 34.7% 6.1% 20.4%

地域別

北海道 35 57.1% 14.3% 5.7% 22.9%
東北 46 43.5% 32.6% 2.2% 21.7%
関東 377 37.1% 36.1% 2.7% 24.1%
中部 197 40.6% 34.5% 0.0% 24.9%
近畿 182 42.3% 36.3% 0.5% 20.9%
中国 44 29.5% 36.4% 0.0% 34.1%
四国 29 37.9% 20.7% 10.3% 31.0%
九州 84 40.5% 32.1% 3.6% 23.8%
沖縄 6 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 65.0% 30.0% 0.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 44.1% 36.4% 2.0% 17.5%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 15 53.3% 40.0% 0.0% 6.7%

教職員 11 27.3% 45.5% 0.0% 27.3%
医療、福祉関係の職員等 18 38.9% 5.6% 0.0% 55.6%
契約社員・パート・アルバイト
等 165 37.6% 33.9% 1.8% 26.7%
自営業・専門職（士業等）・自
由業 123 37.4% 39.8% 2.4% 20.3%

学生 12 25.0% 41.7% 8.3% 25.0%
専業主婦・専業主夫 96 33.3% 36.5% 2.1% 28.1%
年金生活・無職 176 37.5% 28.4% 2.3% 31.8%
その他 15 26.7% 13.3% 0.0% 60.0%

年収別

収入はない 43 39.5% 37.2% 2.3% 20.9%
100万円未満 76 36.8% 30.3% 2.6% 30.3%
100万円以上300万円未満 156 38.5% 37.8% 1.3% 22.4%
300万円以上500万円未満 224 41.5% 37.5% 1.3% 19.6%
500万円以上800万円未満 197 45.2% 32.0% 2.0% 20.8%
800万円以上1000万円未満 68 39.7% 45.6% 0.0% 14.7%
1000万円以上2000万円未満 49 46.9% 28.6% 2.0% 22.4%
2000万円以上 9 55.6% 22.2% 0.0% 22.2%
答えたくない 178 31.5% 28.1% 3.9% 36.5%

内閣支持度別
支持する 195 47.2% 40.5% 0.0% 12.3%
支持しない 552 39.9% 32.1% 3.3% 24.8%
わからない 253 34.0% 34.0% 0.8% 31.2%

支持政党別

自由民主党 169 56.2% 34.9% 0.0% 8.9%
立憲民主党 69 37.7% 40.6% 4.3% 17.4%
日本維新の会 58 46.6% 39.7% 0.0% 13.8%
公明党 15 40.0% 46.7% 0.0% 13.3%
国民民主党 64 39.1% 39.1% 1.6% 20.3%
日本共産党 9 44.4% 33.3% 0.0% 22.2%
れいわ新撰組 29 41.4% 20.7% 3.4% 34.5%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 12 75.0% 16.7% 0.0% 8.3%
その他の政党・政治団体 4 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%
支持する政党はない 548 33.2% 33.4% 2.7% 30.7%
わからない 16 37.5% 12.5% 0.0% 50.0%
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Q5 「能動的サイバー防御」の実現には、サイバー空間で起きていることを把握するため、インターネット上の情報やデータ
を収集し解析します。解析についてはプライバシー保護や通信の秘密との関係から心配する声もありますが、通信内容の解析
は迷惑メール防止のフィルタリングですでにされています。あなたは、能動的サイバー防御のための解析は認めても良いと思
いますか、思いませんか。

人数 無条件で認めて良いと
思う

条件付きで認めて良い
と思う

認めるべきではないと
思う わからない

全体 1000 12.8% 65.7% 6.0% 15.5%

性別

男性 662 14.0% 66.5% 5.3% 14.2%
女性 327 9.8% 65.7% 6.7% 17.7%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 30.0% 10.0% 30.0% 30.0%

年齢別

10代 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 11.4% 48.6% 14.3% 25.7%
30代 120 16.7% 57.5% 5.0% 20.8%
40代 282 13.1% 64.2% 6.0% 16.7%
50代 364 12.6% 68.7% 4.4% 14.3%
60代 148 11.5% 71.6% 5.4% 11.5%
70代以上 49 8.2% 65.3% 16.3% 10.2%

地域別

北海道 35 14.3% 65.7% 2.9% 17.1%
東北 46 10.9% 71.7% 4.3% 13.0%
関東 377 13.0% 62.3% 8.0% 16.7%
中部 197 14.7% 66.0% 3.6% 15.7%
近畿 182 13.7% 67.0% 5.5% 13.7%
中国 44 9.1% 72.7% 2.3% 15.9%
四国 29 0.0% 75.9% 3.4% 20.7%
九州 84 13.1% 64.3% 9.5% 13.1%
沖縄 6 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 30.0% 60.0% 5.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 14.3% 67.3% 4.6% 13.8%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 15 6.7% 80.0% 0.0% 13.3%

教職員 11 0.0% 72.7% 9.1% 18.2%
医療、福祉関係の職員等 18 5.6% 50.0% 0.0% 44.4%

契約社員・パート・アルバイト等 165 12.7% 66.7% 4.8% 15.8%

自営業・専門職（士業等）・自由
業 123 8.9% 69.9% 8.1% 13.0%

学生 12 0.0% 66.7% 8.3% 25.0%
専業主婦・専業主夫 96 7.3% 71.9% 10.4% 10.4%
年金生活・無職 176 15.9% 59.1% 6.3% 18.8%
その他 15 20.0% 26.7% 13.3% 40.0%

年収別

収入はない 43 18.6% 53.5% 14.0% 14.0%
100万円未満 76 13.2% 63.2% 7.9% 15.8%
100万円以上300万円未満 156 16.0% 69.9% 2.6% 11.5%
300万円以上500万円未満 224 12.1% 67.9% 5.8% 14.3%
500万円以上800万円未満 197 12.2% 70.6% 3.6% 13.7%
800万円以上1000万円未満 68 14.7% 69.1% 4.4% 11.8%
1000万円以上2000万円未満 49 8.2% 75.5% 2.0% 14.3%
2000万円以上 9 22.2% 55.6% 0.0% 22.2%
答えたくない 178 10.1% 54.5% 11.2% 24.2%

内閣支持度別
支持する 195 19.5% 72.3% 1.5% 6.7%
支持しない 552 12.5% 64.5% 8.3% 14.7%
わからない 253 8.3% 63.2% 4.3% 24.1%

支持政党別

自由民主党 169 22.5% 74.0% 1.8% 1.8%
立憲民主党 69 10.1% 72.5% 8.7% 8.7%
日本維新の会 58 17.2% 70.7% 5.2% 6.9%
公明党 15 20.0% 53.3% 6.7% 20.0%
国民民主党 64 10.9% 70.3% 3.1% 15.6%
日本共産党 9 11.1% 66.7% 22.2% 0.0%
れいわ新撰組 29 6.9% 48.3% 24.1% 20.7%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%
日本保守党 12 41.7% 58.3% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%
支持する政党はない 548 9.3% 63.5% 6.4% 20.8%
わからない 16 12.5% 37.5% 0.0% 50.0%
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Q6 プライバシー保護の観点から、通信内容の解析が適切に行われているかを監視するため、政府から独立した機関を設置
することについて、あなたはどう思いますか。

人数 設置が必要だと思う 設置の必要はないと思う わからない

全体 1000 69.1% 10.1% 20.8%

性別

男性 662 71.8% 9.8% 18.4%
女性 327 63.9% 10.7% 25.4%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 10 70.0% 0.0% 30.0%

年齢別

10代 2 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 42.9% 17.1% 40.0%
30代 120 57.5% 15.8% 26.7%
40代 282 72.0% 7.8% 20.2%
50代 364 69.8% 10.7% 19.5%
60代 148 72.3% 8.1% 19.6%
70代以上 49 83.7% 6.1% 10.2%

地域別

北海道 35 74.3% 2.9% 22.9%
東北 46 69.6% 10.9% 19.6%
関東 377 65.0% 11.4% 23.6%
中部 197 67.5% 13.7% 18.8%
近畿 182 74.7% 8.8% 16.5%
中国 44 70.5% 2.3% 27.3%
四国 29 72.4% 3.4% 24.1%
九州 84 75.0% 7.1% 17.9%
沖縄 6 66.7% 16.7% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 70.0% 15.0% 15.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 72.2% 12.3% 15.5%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 66.7% 13.3% 20.0%
教職員 11 36.4% 27.3% 36.4%
医療、福祉関係の職員等 18 61.1% 0.0% 38.9%
契約社員・パート・アルバイト等 165 70.3% 6.7% 23.0%
自営業・専門職（士業等）・自由業 123 69.1% 9.8% 21.1%
学生 12 41.7% 16.7% 41.7%
専業主婦・専業主夫 96 72.9% 10.4% 16.7%
年金生活・無職 176 65.9% 8.0% 26.1%
その他 15 53.3% 6.7% 40.0%

年収別

収入はない 43 55.8% 18.6% 25.6%
100万円未満 76 59.2% 9.2% 31.6%
100万円以上300万円未満 156 76.3% 8.3% 15.4%
300万円以上500万円未満 224 74.1% 10.3% 15.6%
500万円以上800万円未満 197 68.0% 11.2% 20.8%
800万円以上1000万円未満 68 77.9% 7.4% 14.7%
1000万円以上2000万円未満 49 69.4% 14.3% 16.3%
2000万円以上 9 77.8% 11.1% 11.1%
答えたくない 178 61.2% 8.4% 30.3%

内閣支持度別
支持する 195 79.0% 7.7% 13.3%
支持しない 552 66.8% 13.4% 19.7%
わからない 253 66.4% 4.7% 28.9%

支持政党別

自由民主党 169 84.0% 8.9% 7.1%
立憲民主党 69 65.2% 11.6% 23.2%
日本維新の会 58 75.9% 13.8% 10.3%
公明党 15 60.0% 13.3% 26.7%
国民民主党 64 70.3% 12.5% 17.2%
日本共産党 9 77.8% 11.1% 11.1%
れいわ新撰組 29 69.0% 13.8% 17.2%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0%
参政党 5 60.0% 40.0% 0.0%
日本保守党 12 75.0% 25.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 75.0% 0.0% 25.0%
支持する政党はない 548 65.0% 8.9% 26.1%
わからない 16 43.8% 6.3% 50.0%
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Q7 あなたは、「能動的サイバー防御」で通信内容を解析する場合、その対象は国内同士の通信、国内から海外への通信、海
外から国内への通信のどれを対象にすべきだと考えますか。（複数回答可）

人数 国内同士の通信 国内から海外への
通信

海外から国内への
通信 その他 いずれの通信も解

析すべきでない わからない

全体 1000 45.3% 55.0% 71.3% 3.1% 2.7% 15.4%

性別

男性 662 48.0% 58.9% 75.1% 3.6% 3.0% 12.4%
女性 327 40.1% 47.7% 64.5% 1.8% 2.1% 21.4%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 30.0% 40.0% 50.0% 10.0% 0.0% 20.0%

年齢別

10代 2 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 35 31.4% 40.0% 40.0% 2.9% 5.7% 31.4%
30代 120 46.7% 60.8% 68.3% 3.3% 1.7% 19.2%
40代 282 47.9% 58.5% 69.5% 3.9% 1.8% 17.4%
50代 364 45.3% 51.4% 74.5% 3.6% 3.3% 12.9%
60代 148 45.3% 55.4% 71.6% 1.4% 3.4% 15.5%
70代以上 49 34.7% 55.1% 87.8% 0.0% 2.0% 2.0%

地域別

北海道 35 37.1% 40.0% 57.1% 5.7% 8.6% 17.1%
東北 46 50.0% 50.0% 65.2% 2.2% 2.2% 13.0%
関東 377 45.1% 53.3% 70.3% 2.9% 3.7% 16.2%
中部 197 45.2% 53.8% 70.1% 4.6% 2.0% 15.7%
近畿 182 46.7% 57.1% 79.7% 3.3% 2.2% 12.1%
中国 44 50.0% 63.6% 63.6% 0.0% 0.0% 20.5%
四国 29 37.9% 55.2% 79.3% 0.0% 0.0% 20.7%
九州 84 45.2% 64.3% 70.2% 1.2% 1.2% 14.3%
沖縄 6 33.3% 66.7% 83.3% 16.7% 0.0% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 70.0% 45.0% 60.0% 0.0% 0.0% 5.0%
会社の正社員・団体
の正職員 349 53.0% 61.9% 74.2% 3.2% 2.3% 11.2%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 15 60.0% 60.0% 66.7% 0.0% 0.0% 6.7%

教職員 11 45.5% 54.5% 63.6% 0.0% 0.0% 9.1%
医療、福祉関係の職
員等 18 27.8% 55.6% 61.1% 5.6% 0.0% 33.3%

契約社員・パート・
アルバイト等 165 44.2% 53.3% 72.7% 4.2% 2.4% 15.8%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 123 36.6% 56.9% 70.7% 4.1% 3.3% 17.1%

学生 12 50.0% 66.7% 58.3% 0.0% 8.3% 25.0%
専業主婦・専業主夫 96 35.4% 45.8% 68.8% 0.0% 3.1% 16.7%
年金生活・無職 176 40.9% 48.3% 72.7% 4.0% 3.4% 18.8%
その他 15 33.3% 33.3% 40.0% 0.0% 6.7% 46.7%

年収別

収入はない 43 44.2% 41.9% 62.8% 7.0% 11.6% 14.0%
100万円未満 76 39.5% 43.4% 63.2% 5.3% 3.9% 23.7%
100万円以上300万円
未満 156 42.3% 53.2% 76.3% 1.3% 1.9% 13.5%
300万円以上500万円
未満 224 48.7% 61.2% 67.9% 2.2% 2.2% 12.1%
500万円以上800万円
未満 197 46.7% 58.4% 73.6% 2.0% 3.0% 12.7%

800万円以上1000万
円未満 68 55.9% 67.6% 86.8% 4.4% 0.0% 5.9%

1000万円以上2000
万円未満 49 49.0% 57.1% 81.6% 6.1% 2.0% 10.2%

2000万円以上 9 77.8% 66.7% 88.9% 0.0% 0.0% 11.1%
答えたくない 178 38.2% 47.2% 64.6% 3.9% 2.2% 26.4%

内閣支持度別
支持する 195 56.4% 62.6% 72.8% 2.6% 0.0% 9.7%
支持しない 552 44.4% 53.6% 71.9% 3.1% 4.0% 13.9%
わからない 253 38.7% 52.2% 68.8% 3.6% 2.0% 22.9%

支持政党別

自由民主党 169 58.6% 64.5% 76.9% 3.0% 0.6% 4.7%
立憲民主党 69 44.9% 47.8% 69.6% 2.9% 4.3% 10.1%
日本維新の会 58 46.6% 51.7% 77.6% 5.2% 3.4% 8.6%
公明党 15 46.7% 46.7% 60.0% 0.0% 6.7% 26.7%
国民民主党 64 43.8% 56.3% 71.9% 1.6% 1.6% 12.5%
日本共産党 9 55.6% 88.9% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1%
れいわ新撰組 29 44.8% 41.4% 69.0% 0.0% 6.9% 13.8%
社民党 2 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0%
日本保守党 12 66.7% 66.7% 75.0% 8.3% 8.3% 0.0%
その他の政党・政治
団体 4 25.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0%

支持する政党はない 548 41.4% 54.6% 70.8% 3.3% 2.9% 19.2%
わからない 16 25.0% 31.3% 25.0% 6.3% 0.0% 62.5%
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Q8 あなたは「能動的サイバー防御」の実働組織はどこが担当すべきだと思いますか。

人数
警察（サイバー犯罪
対策を中心に担当す

る組織）

自衛隊（国防やサイ
バー戦を担当する組

織）
政府が設置する第三

の専門組織 その他 わからない

全体 1000 28.6% 14.6% 39.1% 2.7% 15.0%

性別

男性 662 27.6% 18.0% 38.8% 2.9% 12.7%
女性 327 30.9% 8.0% 40.1% 1.8% 19.3%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 30.0%

年齢別

10代 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 35 28.6% 11.4% 22.9% 5.7% 31.4%
30代 120 30.0% 20.0% 27.5% 1.7% 20.8%
40代 282 28.7% 13.5% 38.7% 3.2% 16.0%
50代 364 28.6% 14.3% 40.7% 3.0% 13.5%
60代 148 27.7% 14.9% 44.6% 2.0% 10.8%
70代以上 49 28.6% 10.2% 53.1% 0.0% 8.2%

地域別

北海道 35 37.1% 8.6% 40.0% 2.9% 11.4%
東北 46 30.4% 17.4% 39.1% 2.2% 10.9%
関東 377 32.1% 11.1% 36.9% 2.4% 17.5%
中部 197 26.4% 20.8% 34.0% 3.0% 15.7%
近畿 182 25.3% 15.4% 47.8% 3.3% 8.2%
中国 44 22.7% 11.4% 45.5% 0.0% 20.5%
四国 29 20.7% 20.7% 31.0% 3.4% 24.1%
九州 84 26.2% 14.3% 41.7% 3.6% 14.3%
沖縄 6 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 40.0% 15.0% 30.0% 5.0% 10.0%
会社の正社員・団体の正
職員 349 32.4% 17.5% 35.5% 4.0% 10.6%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 15 40.0% 13.3% 33.3% 0.0% 13.3%

教職員 11 0.0% 36.4% 45.5% 0.0% 18.2%
医療、福祉関係の職員等 18 11.1% 16.7% 22.2% 0.0% 50.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 165 30.9% 12.7% 37.6% 2.4% 16.4%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 123 22.8% 17.1% 43.9% 3.3% 13.0%

学生 12 25.0% 8.3% 25.0% 8.3% 33.3%
専業主婦・専業主夫 96 28.1% 7.3% 52.1% 1.0% 11.5%
年金生活・無職 176 27.3% 11.9% 40.9% 1.1% 18.8%
その他 15 0.0% 13.3% 40.0% 0.0% 46.7%

年収別

収入はない 43 25.6% 18.6% 37.2% 2.3% 16.3%
100万円未満 76 22.4% 14.5% 36.8% 5.3% 21.1%
100万円以上300万円未
満 156 26.9% 12.2% 46.2% 2.6% 12.2%
300万円以上500万円未
満 224 34.8% 18.3% 33.0% 3.1% 10.7%
500万円以上800万円未
満 197 29.4% 10.7% 44.2% 2.0% 13.7%

800万円以上1000万円
未満 68 27.9% 13.2% 44.1% 1.5% 13.2%

1000万円以上2000万円
未満 49 30.6% 26.5% 30.6% 0.0% 12.2%

2000万円以上 9 0.0% 22.2% 55.6% 11.1% 11.1%
答えたくない 178 25.8% 12.4% 36.0% 2.8% 23.0%

内閣支持度別
支持する 195 29.2% 15.4% 44.6% 2.1% 8.7%
支持しない 552 28.8% 15.9% 39.1% 3.1% 13.0%
わからない 253 27.7% 11.1% 34.8% 2.4% 24.1%

支持政党別

自由民主党 169 36.7% 17.8% 39.1% 0.6% 5.9%
立憲民主党 69 37.7% 13.0% 36.2% 1.4% 11.6%
日本維新の会 58 27.6% 20.7% 44.8% 3.4% 3.4%
公明党 15 20.0% 13.3% 33.3% 6.7% 26.7%
国民民主党 64 28.1% 17.2% 37.5% 3.1% 14.1%
日本共産党 9 33.3% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 29 24.1% 10.3% 48.3% 6.9% 10.3%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 12 25.0% 41.7% 25.0% 0.0% 8.3%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%
支持する政党はない 548 25.9% 12.2% 39.8% 3.3% 18.8%
わからない 16 12.5% 25.0% 6.3% 0.0% 56.3%
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Q9 「能動的サイバー防御」では、攻撃に対して相手のサーバにアクセスし、攻撃を防ぐ手法が取られる場合があります。
あなたはこのような手法を認める必要があると思いますか、思いませんか。

人数 認める必要があると思う 認める必要はないと思う わからない

全体 1000 73.8% 5.7% 20.5%

性別

男性 662 77.5% 5.6% 16.9%
女性 327 67.0% 5.8% 27.2%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 10 60.0% 0.0% 40.0%

年齢別

10代 2 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 42.9% 22.9% 34.3%
30代 120 65.8% 7.5% 26.7%
40代 282 78.4% 2.5% 19.1%
50代 364 73.9% 6.0% 20.1%
60代 148 77.7% 6.1% 16.2%
70代以上 49 75.5% 4.1% 20.4%

地域別

北海道 35 71.4% 2.9% 25.7%
東北 46 78.3% 4.3% 17.4%
関東 377 71.9% 5.8% 22.3%
中部 197 72.1% 6.6% 21.3%
近畿 182 78.6% 5.5% 15.9%
中国 44 75.0% 4.5% 20.5%
四国 29 79.3% 0.0% 20.7%
九州 84 71.4% 8.3% 20.2%
沖縄 6 83.3% 0.0% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 85.0% 10.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 79.7% 6.6% 13.8%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 73.3% 13.3% 13.3%
教職員 11 54.5% 18.2% 27.3%
医療、福祉関係の職員等 18 61.1% 0.0% 38.9%
契約社員・パート・アルバイト等 165 74.5% 3.0% 22.4%
自営業・専門職（士業等）・自由業 123 74.0% 4.9% 21.1%
学生 12 58.3% 8.3% 33.3%
専業主婦・専業主夫 96 67.7% 5.2% 27.1%
年金生活・無職 176 69.9% 5.7% 24.4%
その他 15 40.0% 6.7% 53.3%

年収別

収入はない 43 69.8% 14.0% 16.3%
100万円未満 76 61.8% 6.6% 31.6%
100万円以上300万円未満 156 78.8% 4.5% 16.7%
300万円以上500万円未満 224 78.6% 7.6% 13.8%
500万円以上800万円未満 197 76.1% 5.6% 18.3%
800万円以上1000万円未満 68 83.8% 4.4% 11.8%
1000万円以上2000万円未満 49 77.6% 4.1% 18.4%
2000万円以上 9 77.8% 0.0% 22.2%
答えたくない 178 61.8% 3.4% 34.8%

内閣支持度別
支持する 195 83.1% 2.6% 14.4%
支持しない 552 74.3% 7.8% 17.9%
わからない 253 65.6% 3.6% 30.8%

支持政党別

自由民主党 169 89.9% 2.4% 7.7%
立憲民主党 69 66.7% 14.5% 18.8%
日本維新の会 58 82.8% 10.3% 6.9%
公明党 15 53.3% 13.3% 33.3%
国民民主党 64 85.9% 3.1% 10.9%
日本共産党 9 88.9% 0.0% 11.1%
れいわ新撰組 29 58.6% 17.2% 24.1%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
参政党 5 80.0% 0.0% 20.0%
日本保守党 12 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 25.0%
支持する政党はない 548 69.2% 4.6% 26.3%
わからない 16 37.5% 6.3% 56.3%
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Q10 「能動的サイバー防御」において、攻撃者の手法や潜在的な相手方を調査するため、例えば匿名性の高い通信ができる
「Tor（トーア）」を使ってダークウェブ上で活動する場合があります。この際、現行法では認められていないツールでの取引
を含む方法で情報を収集することを、あなたは認めるべきだと思いますか、思いませんか。

人数 認めるべきだと思う 認めるべきではないと思う わからない

全体 1000 62.2% 10.1% 27.7%

性別

男性 662 68.1% 9.4% 22.5%
女性 327 50.8% 11.6% 37.6%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 40.0% 10.0% 50.0%

年齢別

10代 2 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 42.9% 22.9% 34.3%
30代 120 57.5% 12.5% 30.0%
40代 282 63.5% 7.8% 28.7%
50代 364 62.1% 9.1% 28.8%
60代 148 68.9% 11.5% 19.6%
70代以上 49 59.2% 12.2% 28.6%

地域別

北海道 35 57.1% 11.4% 31.4%
東北 46 69.6% 8.7% 21.7%
関東 377 59.2% 12.7% 28.1%
中部 197 66.5% 7.1% 26.4%
近畿 182 64.8% 9.3% 25.8%
中国 44 54.5% 6.8% 38.6%
四国 29 58.6% 6.9% 34.5%
九州 84 61.9% 10.7% 27.4%
沖縄 6 83.3% 0.0% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 85.0% 5.0% 10.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 69.6% 9.7% 20.6%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 73.3% 20.0% 6.7%
教職員 11 45.5% 36.4% 18.2%
医療、福祉関係の職員等 18 50.0% 0.0% 50.0%
契約社員・パート・アルバイト等 165 63.0% 6.1% 30.9%
自営業・専門職（士業等）・自由業 123 60.2% 10.6% 29.3%
学生 12 41.7% 16.7% 41.7%
専業主婦・専業主夫 96 49.0% 15.6% 35.4%
年金生活・無職 176 58.0% 9.7% 32.4%
その他 15 33.3% 13.3% 53.3%

年収別

収入はない 43 67.4% 11.6% 20.9%
100万円未満 76 53.9% 15.8% 30.3%
100万円以上300万円未満 156 63.5% 9.6% 26.9%
300万円以上500万円未満 224 67.0% 11.2% 21.9%
500万円以上800万円未満 197 65.5% 10.7% 23.9%
800万円以上1000万円未満 68 72.1% 5.9% 22.1%
1000万円以上2000万円未満 49 73.5% 6.1% 20.4%
2000万円以上 9 66.7% 0.0% 33.3%
答えたくない 178 46.6% 9.0% 44.4%

内閣支持度別
支持する 195 76.4% 5.1% 18.5%
支持しない 552 61.1% 12.9% 26.1%
わからない 253 53.8% 7.9% 38.3%

支持政党別

自由民主党 169 84.6% 5.3% 10.1%
立憲民主党 69 53.6% 20.3% 26.1%
日本維新の会 58 74.1% 13.8% 12.1%
公明党 15 46.7% 20.0% 33.3%
国民民主党 64 75.0% 6.3% 18.8%
日本共産党 9 77.8% 11.1% 11.1%
れいわ新撰組 29 44.8% 17.2% 37.9%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0%
参政党 5 80.0% 20.0% 0.0%
日本保守党 12 91.7% 8.3% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 75.0% 0.0% 25.0%
支持する政党はない 548 54.4% 10.0% 35.6%
わからない 16 43.8% 0.0% 56.3%
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Q11 民間企業がサイバー攻撃を受けた際、報告義務を情報通信や電力、金融などの重要インフラ事業者に限定するべ
きだと思いますか、それともすべての事業者に適用すべきだと思いますか。

人数 重要インフラ事業者だけ
に限定すべきだと思う

すべての事業者に適用す
べきだと思う わからない

全体 1000 32.8% 47.3% 19.9%

性別

男性 662 35.5% 48.6% 15.9%
女性 327 27.5% 44.6% 27.8%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 10 30.0% 40.0% 30.0%

年齢別

10代 2 0.0% 100.0% 0.0%
20代 35 31.4% 34.3% 34.3%
30代 120 26.7% 46.7% 26.7%
40代 282 34.0% 46.1% 19.9%
50代 364 34.1% 46.4% 19.5%
60代 148 33.1% 51.4% 15.5%
70代以上 49 32.7% 57.1% 10.2%

地域別

北海道 35 34.3% 34.3% 31.4%
東北 46 50.0% 34.8% 15.2%
関東 377 32.1% 48.0% 19.9%
中部 197 33.0% 44.2% 22.8%
近畿 182 28.6% 57.1% 14.3%
中国 44 27.3% 50.0% 22.7%
四国 29 41.4% 37.9% 20.7%
九州 84 33.3% 45.2% 21.4%
沖縄 6 50.0% 33.3% 16.7%

職業別

会社役員・団体役員 20 40.0% 55.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 36.7% 48.4% 14.9%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 40.0% 46.7% 13.3%
教職員 11 27.3% 54.5% 18.2%
医療、福祉関係の職員等 18 5.6% 50.0% 44.4%
契約社員・パート・アルバイト等 165 32.7% 49.7% 17.6%
自営業・専門職（士業等）・自由業 123 31.7% 47.2% 21.1%
学生 12 33.3% 33.3% 33.3%
専業主婦・専業主夫 96 37.5% 40.6% 21.9%
年金生活・無職 176 27.3% 47.7% 25.0%
その他 15 6.7% 26.7% 66.7%

年収別

収入はない 43 30.2% 53.5% 16.3%
100万円未満 76 28.9% 43.4% 27.6%
100万円以上300万円未満 156 35.9% 48.7% 15.4%
300万円以上500万円未満 224 40.2% 45.5% 14.3%
500万円以上800万円未満 197 35.0% 46.2% 18.8%
800万円以上1000万円未満 68 33.8% 52.9% 13.2%
1000万円以上2000万円未満 49 34.7% 51.0% 14.3%
2000万円以上 9 44.4% 33.3% 22.2%
答えたくない 178 19.1% 47.2% 33.7%

内閣支持度別
支持する 195 36.9% 50.3% 12.8%
支持しない 552 33.9% 46.4% 19.7%
わからない 253 27.3% 47.0% 25.7%

支持政党別

自由民主党 169 45.0% 45.6% 9.5%
立憲民主党 69 30.4% 60.9% 8.7%
日本維新の会 58 29.3% 67.2% 3.4%
公明党 15 40.0% 40.0% 20.0%
国民民主党 64 28.1% 57.8% 14.1%
日本共産党 9 66.7% 33.3% 0.0%
れいわ新撰組 29 27.6% 44.8% 27.6%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0%
参政党 5 80.0% 20.0% 0.0%
日本保守党 12 41.7% 58.3% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 25.0%
支持する政党はない 548 29.4% 44.0% 26.6%
わからない 16 25.0% 25.0% 50.0%
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Q12 あなたは石破内閣を支持しますか。

人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 19.5% 55.2% 25.3%

性別

男性 662 20.2% 56.6% 23.1%
女性 327 17.7% 53.2% 29.1%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 20.0% 30.0% 50.0%

年齢別

10代 2 100.0% 0.0% 0.0%
20代 35 20.0% 51.4% 28.6%
30代 120 15.8% 51.7% 32.5%
40代 282 13.8% 58.5% 27.7%
50代 364 19.8% 56.3% 23.9%
60代 148 29.7% 50.7% 19.6%
70代以上 49 24.5% 55.1% 20.4%

地域別

北海道 35 17.1% 54.3% 28.6%
東北 46 15.2% 54.3% 30.4%
関東 377 18.3% 56.8% 24.9%
中部 197 21.3% 60.9% 17.8%
近畿 182 18.7% 54.9% 26.4%
中国 44 20.5% 36.4% 43.2%
四国 29 31.0% 48.3% 20.7%
九州 84 20.2% 47.6% 32.1%
沖縄 6 33.3% 66.7% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 40.0% 60.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 349 20.6% 57.3% 22.1%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 26.7% 33.3% 40.0%
教職員 11 54.5% 45.5% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 18 16.7% 61.1% 22.2%
契約社員・パート・アルバイト等 165 20.0% 50.3% 29.7%
自営業・専門職（士業等）・自由業 123 17.9% 58.5% 23.6%
学生 12 33.3% 33.3% 33.3%
専業主婦・専業主夫 96 16.7% 53.1% 30.2%
年金生活・無職 176 13.6% 58.5% 27.8%
その他 15 20.0% 40.0% 40.0%

年収別

収入はない 43 18.6% 65.1% 16.3%
100万円未満 76 22.4% 52.6% 25.0%
100万円以上300万円未満 156 17.3% 55.1% 27.6%
300万円以上500万円未満 224 23.7% 54.0% 22.3%
500万円以上800万円未満 197 21.3% 53.3% 25.4%
800万円以上1000万円未満 68 17.6% 66.2% 16.2%
1000万円以上2000万円未満 49 18.4% 63.3% 18.4%
2000万円以上 9 22.2% 77.8% 0.0%
答えたくない 178 14.0% 50.0% 36.0%

支持政党別

自由民主党 169 53.8% 36.7% 9.5%
立憲民主党 69 13.0% 66.7% 20.3%
日本維新の会 58 20.7% 60.3% 19.0%
公明党 15 60.0% 20.0% 20.0%
国民民主党 64 7.8% 79.7% 12.5%
日本共産党 9 11.1% 88.9% 0.0%
れいわ新撰組 29 0.0% 86.2% 13.8%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0%
参政党 5 0.0% 60.0% 40.0%
日本保守党 12 8.3% 83.3% 8.3%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 50.0% 50.0%
支持する政党はない 548 11.9% 55.7% 32.5%
わからない 16 6.3% 6.3% 87.5%
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Q13 あなたの支持政党を教えてください。

人数 自由民主
党

立憲民主
党

日本維新
の会 公明党 国民民主

党
日本共産

党
れいわ新

撰組 社民党 参政党 日本保守
党

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな

い
わからな

い

全体 1000 16.9% 6.9% 5.8% 1.5% 6.4% 0.9% 2.9% 0.2% 0.5% 1.2% 0.4% 54.8% 1.6%

性別

男性 662 18.6% 7.1% 6.6% 1.8% 7.4% 1.1% 3.5% 0.2% 0.6% 1.8% 0.6% 48.9% 1.8%
女性 327 13.8% 6.4% 4.0% 0.9% 4.3% 0.6% 1.8% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 66.4% 1.2%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 10 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0%

年齢別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 35 17.1% 0.0% 2.9% 2.9% 17.1% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 45.7% 5.7%
30代 120 17.5% 7.5% 3.3% 0.8% 6.7% 0.8% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 59.2% 1.7%
40代 282 14.9% 5.3% 5.3% 1.4% 7.1% 1.4% 2.1% 0.0% 1.4% 0.7% 0.0% 58.2% 2.1%
50代 364 15.9% 4.9% 7.1% 1.4% 5.8% 0.0% 4.1% 0.3% 0.0% 1.4% 0.5% 56.9% 1.6%
60代 148 19.6% 10.8% 6.8% 2.7% 5.4% 2.0% 2.0% 0.7% 0.0% 3.4% 0.0% 46.6% 0.0%
70代以上 49 26.5% 22.4% 4.1% 0.0% 2.0% 2.0% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.8% 0.0%

地域別

北海道 35 22.9% 11.4% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 48.6% 5.7%
東北 46 13.0% 2.2% 4.3% 4.3% 10.9% 0.0% 8.7% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 50.0% 0.0%
関東 377 18.8% 6.6% 2.4% 1.3% 5.8% 0.8% 2.4% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 59.7% 1.3%
中部 197 15.7% 9.6% 6.1% 3.0% 7.1% 0.5% 2.5% 0.5% 1.0% 3.0% 0.5% 47.2% 3.0%
近畿 182 13.7% 6.6% 15.9% 0.5% 5.5% 2.7% 0.5% 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 52.2% 0.5%
中国 44 11.4% 4.5% 6.8% 0.0% 6.8% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 2.3%
四国 29 17.2% 6.9% 3.4% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.1% 0.0%
九州 84 20.2% 4.8% 1.2% 0.0% 6.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 54.8% 1.2%
沖縄 6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

職業別

会社役員・
団体役員 20 30.0% 5.0% 5.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

会社の正社
員・団体の
正職員

349 21.2% 6.3% 7.2% 1.4% 9.2% 0.9% 3.4% 0.0% 0.3% 0.6% 0.3% 47.0% 2.3%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

15 33.3% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 6.7%

教職員 11 54.5% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%
医療、福祉
関係の職員
等

18 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.2% 0.0%

契約社員・
パート・ア
ルバイト等

165 13.3% 9.7% 3.6% 2.4% 3.0% 0.6% 2.4% 0.6% 0.6% 1.2% 0.6% 60.0% 1.8%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

123 14.6% 4.9% 5.7% 1.6% 7.3% 1.6% 4.1% 0.0% 2.4% 0.8% 0.0% 56.1% 0.8%

学生 12 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7%
専業主婦・
専業主夫 96 14.6% 5.2% 10.4% 1.0% 2.1% 1.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 62.5% 0.0%

年金生活・
無職 176 11.9% 8.5% 3.4% 1.1% 2.8% 1.1% 4.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.6% 62.5% 0.6%

その他 15 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

年収別

収入はない 43 9.3% 4.7% 2.3% 2.3% 4.7% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 9.3% 0.0% 60.5% 2.3%
100万円未
満 76 10.5% 11.8% 6.6% 2.6% 2.6% 1.3% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 57.9% 0.0%

100万円以
上300万円
未満

156 14.7% 9.6% 7.1% 1.9% 4.5% 0.6% 3.2% 0.6% 0.0% 1.9% 0.0% 53.8% 1.9%

300万円以
上500万円
未満

224 20.5% 7.6% 5.8% 2.7% 7.1% 1.8% 2.2% 0.4% 0.4% 0.9% 0.0% 49.1% 1.3%

500万円以
上800万円
未満

197 22.3% 5.6% 4.6% 0.5% 8.6% 1.0% 1.5% 0.0% 1.5% 0.5% 1.0% 50.8% 2.0%

800万円以
上1000万
円未満

68 25.0% 5.9% 7.4% 1.5% 11.8% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.6% 0.0%

1000万円
以上2000
万円未満

49 22.4% 4.1% 14.3% 0.0% 12.2% 2.0% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.8% 0.0%

2000万円
以上 9 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

答えたくな
い 178 7.9% 5.1% 3.9% 0.6% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.6% 1.1% 0.0% 71.3% 2.8%

内閣支持
度別

支持する 195 46.7% 4.6% 6.2% 4.6% 2.6% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 33.3% 0.5%
支持しない 552 11.2% 8.3% 6.3% 0.5% 9.2% 1.4% 4.5% 0.2% 0.5% 1.8% 0.4% 55.3% 0.2%
わからない 253 6.3% 5.5% 4.3% 1.2% 3.2% 0.0% 1.6% 0.0% 0.8% 0.4% 0.8% 70.4% 5.5%
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紀尾井町戦略研究所のサイトにも掲載しています

・能動的サイバー防御導入に賛成59％
https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-79.html

本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-79.html
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